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令和元年度 第１回足柄下採択地区協議会議事録（要旨）  

 

１ 日 時  令和元年５月 17 日（金） 15:00～15:30 

２ 場 所  箱根町立郷土資料館 学習室 

３ 出席者  ＊教科用図書足柄下採択検討会委員 15 名 

       ＊事務局 箱根３名 真鶴１名 湯河原１名 計５名 

４ 傍聴者  ０名 

 

事務局： 

担当次長 
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事務局： 

担当次長 

 

 

会長 

 

 

 

事務局： 

湯河原町 

 

牧岡教育長 

 

 

 

事務局： 

湯河原町 

 

皆さんこんにちは。ただ今より、令和元年度第１回足柄下採択地区

協議会を開催いたします。私は本日の進行を務めさせていただきま

す、箱根町教育委員会教育次長兼学校教育課長の小野です。本日の会

議ですが、協議会規約第８条第３項の規定により、公開となってお

り、本日は、傍聴を希望される方はいらっしゃいませんが、ご承知お

きくださいますようお願いいたします。また、本日の会議ですが、議

事概要を記録するため、会議を録音させていただいておりますのでご

承知おきください。 

次第２「会長あいさつ」です。箱根町の小林教育長、よろしくお願

いいたします。 

 

本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。本日

の会議は、平成３０年度決算及び令和元年度予算（案）、足柄下採択

検討会規約の一部改正、小学校教科用図書採択の意見聴取等が予定さ

れております。委員皆様方のご協力により、スムースな議事進行がで

きますことをお願いいたしまして、挨拶とさせていただきます。本日

は、よろしくお願いいたします。 

 

これからの議事進行につきましては、協議会規約第８条第１項の規

定により、会長が議長となりますので、小林会長にお願いいたしま

す。 

 

それでは、議事１「平成３０年度決算及び令和元年度予算（案）に

ついて」を議題といたします。会計を担当しております湯河原町教育

委員会事務局より説明をお願いします。 

 

（平成３０年度決算及び令和元年度予算（案）を説明） 

 

 

先日、真鶴町教育委員会で湯河原町から決算について報告を受け、

帳簿等の確認をいたしました。監査の結果、記載のとおり収入支出に

ついては適正に行われていたことを報告いたします。 

 

（続けて予算（案）について説明） 
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事務局： 

担当者 

 

会長 

 

 

 

 

ありがとうございました。ただいま説明がありましたが、何かご質

問等はありますか。ご質問等無いようですので、平成３０年度決算及

び令和元年度予算（案）について、ご承認いただけますでしょうか。 

（承認） 

ありがとうございました。平成３０年度決算及び令和元年度予算

（案）については、承認されました。予算については、標題の（案）

の字の抹消をお願いします。 

それでは、議事２「その他」ですが、事務局から説明をお願いしま

す。 

 

（①足柄下採択検討会規約の一部改正について及び②小学校教科用図

書採択の意見聴取についてを説明） 

 

  

ありがとうございました。１つは検討委員会の委員構成についてで

す。今まで規約では 24 名出さなくてはいけないということで、学校

現場でも厳しいという声があり、弾力的な運用が出来るよう 24 名以

内で運用できるよう改正をお願いするものです。二点目は学校現場や

一般の方から教科書展示期間中に教科書の意見票をとりたいというも

ので、名前は書きますが公表せず総数を集めて行います。  

それでは 1点目ですが、よろしいでしょうか。 

（承認） 

 次に意見票についてですがご質問ありますでしょうか。 

 

意見書の２項目の【下郡地域性】、【児童の実態】ということについ

て、児童の実態については教科書採択には無かったと思います。なの

で地域の特性というような表現の方が適当だと思います。もう一点が

下に記載例がありますが、教科書会社名が載っていて○がついていな

い業者があるのは後々問題になるのではないでしょうか。あくまで例

ですので１つは○がついていた方が良いのではないでしょうか。 

 

今二点ありましたが、下郡の地域性だけでいいのではという意見に

ついてどうでしょうか。では、あくまで試行ですので、これから色々

な意見が出ると思いますが、今回は意見を尊重し【児童の実態】を外

し【下郡地域性】だけでまずはやってみたいと思います。○の部分に

ついてはどうですか。 

 

今ご指摘をいただいたとおり変えて表示するようにいたします。 

 

 

よろしいでしょうか。それでは、それでやってみて、最後にまたご

意見をいただきます。その資料は７月 12 日の検討会閉会後に一つの

参考資料として皆様に渡します。 

私が神奈川県教育委員会に、学校や一般の意見を聞いている採択地

区があるのか聞いたところ５採択地域でしたが、方法については把握
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会長 

 

 

 

 

 

 

 

髙橋副会長 

 

 

 

 

 

会長 

 

していないということでした。今回これでやってみて、採択が終了し

た時点で改善や意見票を取る事についての意見を基にして、来年の中

学校採択時に提案をし直していきたいと思います。 

 

○の部分についてなんですが、記載例のところに教科書会社名を書

かずに A社 B社という表記にすればいいのではないですか。 

 

それでいきましょう。検討会の委員及び採択の意見聴取について

は、説明のあったとおり進めさせていただきます。その他、皆様の方

から何かございますか。特に無いようですので、これをもちましてす

べての議事が終了いたしました。 

次第４「その他」ですが、全体を通して何かありますでしょうか。 

それでは「閉会のことば」を副会長であります湯河原町の髙橋教育

長にお願いいたします。 

 

改めましてこんにちは。湯河原町の髙橋と申します。議事の進行に

ご協力いただきましてありがとうございます。いよいよ採択が始まり

ます。ボリュームもかなりあって、大変お忙しいとは思いますが、下

郡３町の児童のために、相応しい教科書の採択に向けて皆で頑張って

いきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございました。以上をもちまして、第１回足柄下採択地

区協議会を終了いたします。 

 


